
Radikal Ungdom i København (RUK)

Referat af åbent bestyrelsesmøde den 6.maj 2003 kl. 19

Møde 03-4

Tilstede: Marie Helene Mikkelsen (MHM), Katrina Feilberg (KF), Kristine Rishøj Byel 

(KRB), Mai Christensen (MC), Søren Vilhelmsen (SV), Kasper Netterstrøm (KN), 

Rasmus Abel (RA), Kristoffer Petterson (KP)

Fraværende: Rasmus Paludan, Marie Kruchov, Mads Israelsen

1. Valg af ordstyrer og referent

MHM valgt til ordstyrer, og KP valgt til referent.

2. Godkendelse af dagsorden (03-4) og referater (03-2) og (03-3)

Dagsorden godkendt. 

Referat 03-2 godkendt. Vi venter med at godkende referat 03-3, da ingen til mødet er i 

besiddelse af det. Men det er taget til efterretning.

3. Orientering

i. DRV HB: MHM gengiver, hvad RP har fortalt over telefonen tidligere. 

Manu Sareen (BR) og Elisabeth Arnold (MF) havde oplæg og efterfølgende 

heftig debat om integration. Et radikalt forslag omhandlende 

familiesammenføring skabte stor uenighed.

Den 19. maj arrangerer Sherin Khankan fremvisning af dokumentarfilmen

”De Besatte” i Vartov med efterfølgende debat om Palæstina/Israel.

Den 1. juni er der rundvisning på Christiania ved Morten Helveg Petersen.

Den 5. juni er der grundlovsfest i Vartov.

ii. DRV FU: Elsebeth Gerner Nielsen ønsker støtte til et debatarrangement 

om præservering af danske naturområder. FU søger om støtte.

FU leder efter muligheder for forrentning af sin kapital. 

Der er snart konstituerende HB-møde, og nye medlemmer til FU overvejes, 

kvinder især, da disse er en mangelvare i FU.

DRV-KBH udarbejder nyt intromateriale.

RUKs introbrev til DRV-KBHs yngre medlemmer (og for så vidt RUK selv) 

blev diskuteret igen. Der var bred enighed om at kigge på det igen. KP 

vedhæfter det sammen med dette referat til bestyrelsens mail. Ændringer i 

introbrevet bliver diskuteret på næste bestyrelsesmøde.

iii. RU HB: Der er stadig tale om ”én procent” projektet, om hvorvidt RU skal 

give en procent af sit budget til ulandsbistand, noget endeligt er ikke 

besluttet. Der var stor debat om regeringens udspil til gymnasiereform.

En resolution om Irak-krigen blev vedtaget. 
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Næste RU HB-møde er i KBH og de vil gerne have RUK til at stå for 

frokost.

iv. ØVRIGE MEDLEMMER:

KF: Efterårsprogram for torsdagsmøder skal udfærdiges henover sommeren 

senest, så kalenderen ligger klar til at sende ud med fx intromateriale. 

Forslag mailes meget gerne til KF.

v. Europæisk Ungdom har stiftende generalforsamling 14. maj.

RUK modtager reklamer for Dansk Flygtningehjælp (DF), og MHM 

forespørger om sådant skal sendes med på ugemailen. Der bliver enighed 

om, at det er okay, så længe det ikke sendes ud som vedhæftede filer, så 

indbakken bliver fyldt op. KRB kigger på at tekstreducere DFs tilsendte 

materiale, så det kan sendes ud i forlængelse med den almindelige ugemail.

Konference lørdag 10/5 2003, ”Partier med Plads”.

Konservativ Ungdom har lavet websiden nyregering.dk 

Der er reklameret for et RUKarrangement den 15/5 – forvirring om, hvem 

der står for det, KRB ser på at stable et nyt arr. på benene.

4. Økonomi

SV: bekræftelsen til FOS er foreløbig godkendt, og hvis den går igennem, ser 

økonomien fin ud.

De bevilligede portopenge til reklame for introarrangementet 29/4 blev ikke brugt.

Forespørgsel om, hvordan vi skal prioritere vores økonomiske overskud:

MHM: flot materiale, flyers, plakater og lignende

KRB: spændende arrangementer for at investere i mere fællesskab

Der er enighed om at lave plakater til annoncere arrangementer såsom torsdagsmøder af 

høj prioritet, men det skal ikke koste usædvanlig meget.

5. Evaluering af introarrangement

KP: Introarrangementet forløb fint, og de nye RUKere virkede glade og tilfredse. 

Oplægsholderen DGS var god og der var en bred debatdeltagelse. Dog ærgerligt at flere 

fra bestyrelsen ikke kunne deltage.

MHM: En opfølgning af introarrangementet efterlyses, så de nye RUKere holdes til 

ilden. Eksempelvis at bestyrelsen bliver mere synlig til torsdagsmøderne, så vi 

signalerer, at der er et fællesskab.

6. Sommerens sociale arrangementer

i. MGP fest, KBR og MK: Der efterlyses sangdeltagelse til RUKs eget MGP, 

KRB opfordrer bestyrelsen til at deltage. Det er den 24/5 kl. 19

SV sørger for anlæg og diskokugler. Bestyrelsen opfordres til at reklamere 

mund-til-mund. Der er en egenbetaling på 75 kr. per person.

ii. KOMMUNAL PICNIC, SV: Kommunalpolitisk Udvalg holder skovtur i 

SVs baghave den 31. maj. BRs medlemmer er inviteret.

iii. FODBOLD PÅ NØRREBRO, SV: Manu Sareen stiller op med et hold den 

21/6. SV lægger nærmere information ud på kalenderen.
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iv. SOMMERHAVEFEST, KBR: med Morten Helveg Petersen den 29/8, om 

det bliver vin- eller ølsmagning er ikke besluttet endnu. KBR arbejder videre 

med arrangementet.

7. Radikal Dialog

Forhandlingen mellem FU og RUK angående Radikal Dialog er ikke startet endnu, KP 

arrangerer inden sommerferien et møde.

Vi diskuterede indholdet af RUKs faste side i Radikal Dialog (RD). Der var enighed om 

at indholdet hovedsageligt skal være organisatorisk og af mild politisk karakter. Hvis 

det skal være politisk offensivt, skal det være i overensstemmelse med RUs/DRVs 

overordnede politik. Indlæg til siden, der er personligt farvet i en sådan grad, at det 

nærmere er et privat politisk debatindlæg, henvises til de almindelige debatsider.

Politiske artikler til RUKs side i RD skal godkendes på forhånd af bestyrelsen.

Grundet modtagelse af uønsket post ændres bestyrelsen@ruk til ruk@ruk.dk i RD.

8. Efterårets kalender

KF efterlyser input og gode idéer til også mere alternative torsdagsmøder, måske skal vi 

have færre af dem for at lave dem større og mere interessante.

KRB foreslår at koble Internationalt Udvalg med fx Amnesty International. Foreslår 

også at diskutere mere gymnasiereform efter RUs store debat.

SV foreslår ministeroplæg og at reklamere med arrangementer på kollegier.

Der er skolestartskampagnemøde den 14/8, årets tema er ”aktiv dødshjælp”.

KRB lufter en idé om en ”hop-i-havnen”-happening;  BR er for længe om at beslutte en 

udvidelse af badearealet ved fribadet ved Islands Brygge. En sådan happening kunne 

give RU(K) PR. Spørgsmålet om civil ulydighed blev kort bragt på bane.

MHM foreslår en konference/workshopdag og efterfølgende høstfest i november 

måned. SV melder sig som torvholder, datoen står åben.

KRB: er kommunikationen mellem RU og RUK tilstrækkelig god? RUK er ikke blevet 

informeret om RUs værnepligtskampagne. MHM ser på det.

9. Bestyrelsesmedlemmernes ansvar og opgaver

KRB: der er et dårligt fællesskab, foreningen må kunne mærke det

SV: RU kalder os for ”celle-bestyrelsen”, fordi vi ikke ved, hvad hinanden laver

KRB: det er et problem at bestyrelsen kun tager sig af organisatoriske spørgsmål og 

ikke diskuterer politik. Bestyrelsesmiddage kunne skabe dette forum.

MHM: enig. Og så er det hårdt at være alene til torsdagsmøder, hvor er det fælles 

engagement? Større deltagelse fra bestyrelsens side vil også signalere, at vi selv finder 

vores aktiviteter spændende. Kig på torsdagsmøderne og mail besked om hvilke møder, 

man kan/har lyst til at dukke op til, så bestyrelsen er bedre repræsenteret.

KRB: det er en selvforstærkende tendens, når folk ikke deltager.
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KF: godt med samarbejde og derved skabe fællesskab bestyrelsen imellem – men vi 

skal være opmærksom på ikke at være for ene i vores bestyrelsesarbejde. På den måde 

kan vi komme til at isolere os selv.

RPs og KNs samarbejde har ikke været hensigtsmæssigt. 

KP foreslår, at KN bliver medlemsansvarlig, så der er to fra bestyrelsen med i det 

arbejde og Lau Korsgaard. KN indvilliger.

Efter sommer vil MC bistå SV i arbejdet med PR.

MHM vil invitere Mogens (webmaster) til næste bestyrelsesmøde.

KRB foreslår at invitere Jonathan Nielsen til at tale om foreningsarbejde til et 

bestyrelsesmøde.

10. Eventuelt

Intet.

Næste bestyrelsesmøde er torsdag den 26. juni kl. 17.00 med middag.

/Kristoffer Petterson
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